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Garamszécs: felvidéki kis falu. Félén­
ken lapul meg a hegyek között, ősztől 
tavaszig esik az eső, vagy hull a hó, az 
Utakon meteres sártenger. Garamszécs 
o'” S°^at. =r;ntjrezik a nagyvilággal. 
Szelíd tötök lakjak, földhözragadt zsel­
lérek, rongyos törpebirtokosok. Mióta 
vnag a világ: a földet túrják, a sovány 
hegyi szántókat, amely alig adja vissza 
a magot

Ki tudott eddig Garamszécsről és a 
földhözragadt tótjairól? Tegnap még 
csak lexikoni adat volt s ma már egy 
veres szenzáció színhelye. Mert tegnap 
sortiiz dördült Garamszecsen. Cseh rend- 
örök lőttek és az Istenhátámögötti fa­
lucska községháza előtt két tucat tót 
paraszt fetrengett a vérében.

Prága elküldte végrehajtóit, vígan folyt 
ez adóárverés, elhajtották a lakosság 
utolsó tehenét, kihúzták a fejük alól az 
utolsó párnát.

A jámbor garamszécsi tótok meg­
dühödtek. A községháza elé vonultak. 
Kugtak, morognak, sírtak, kiabáltak. Es 
fenyegetőztek. Csupasz öklüket rázták 
tehetetlen elkeseredésükben.

A garamszécsi cseh jegyző ijedten te­
lefonált Prágába. Két óra múlva a leg­
közelebbi városból már kiröhögött autó­
kon egy cseh csendőrszázad és a mez­
telen öklöknek sortüzzel válaszolt.

Prága diadalt ült. Garamszécsen csend 
van már. A halottakat eltemették, hetven 
remiens atyafit letartóztattak és most 
1000 csendőr tartja megszállva a falucs­
kát. Garamszécsen most sokkal több a 
csendőr, mint a házőrző kutya.

Garamszécs néma lett. Néma, mint az 
egész Felvidék, amely Prágától csak 
végrehajtót és csendőrt kapott eddig.
" ka nem érte be ennyivel, ráadásul 
megdördült a sortüz. A némaságra szük­
ségük is van Beneséknek, akik 12 év 
a att tönkretették a szlovenszkói ipart, 
leszerelték^ a gyárakat, munkanélkülive 
tettek a tót munkásságot, a tót intelli­
genciát; nyomort és éhséget teremtettek 
minden zugban.

Nem ez a sortüz volt az utolsó, amit 
Benesek vezényelnek a Felvidéken. De 
K-Za^e:zcr cseh csendőrön és ezer felvidéki 
est sortüzön túl omlik össze, mállik 
czejel a legszörnyübb, leghitványabb bál­
vány: Trianon.

Wmcety

Hitlerek szerdán adják meg 
a végleges * áfásul H aoenburgnak
A riüchc úgy döntöttek, hogy Hitler a mostani törvények 

mellett nem vállalkozhat a kancellárságra
Berlin, november 22. Ma az esti 

órákban hírek terjedtek el arról, hogy 
Hitler válaszát mar átadták a birodalmi 
elnöknek. Egyesek már azt is tudni 
vélték, hogy a válasz szerint Hitler el­
fogadta a megbízást. Ezek a közlések 
tévesek. Hitler elnatározását legkoráb­
ban szerdán délelőtt adják át a biro­
dalmi elnöknek. Nemzeti szociálista

részről kifejezetten hangoztatják, hogy 
a válasz még el sem készült, hanem 
még most dolgoznak rajta. Hitler ma 
este az Operába ment. Úgy látszik, 
hogy a döntés már lényegében meg­
történt azon a vezetőségi megbeszélé­
sen, amely ma délután volt a Kaiser­
hof ban. Egyes hírek szerint az ülésen

éles ellentétek mutatkoztak. Végül j* 
elhatározták, hogy bizottságot küldenek 
ki, amely memorandumot fog kidol­
gozni. Ebben részletesen kifejtik a 
nemzeti szociálisba álláspontot. Az em­
lékirat azt akarja tartalmasam, hogy a 
mostani törvények között a megoldás 
lehetetlen.

„Az a tőke, amely nem tud
áldozatot hozni, 

ellenséget talál bennem”
— mondta a miniszterelnök vidéki zászlóbontásán, békeiobbot 
nyújtva a munkásságnak — „Erőszakhoz folyamodó kormányzat 
nem kell nekem” — „Békét hirdetek befelé és kifele”

szerződés szerint ezután 225 szarvas- 
marhát vihetünk ki hetenként Ausztriába. 
Néni jó lenne hetenként legalább ugyan­
annyi szarvatlan marhát is exportálni?

Miskolc, november 22. Gömbös 
miniszterelnök hatalmas beszédet mon­
dott ma a nemezti egység pártjának vi­
déki zászlóbontó gyűlésén.

A miniszterelnök a gyűlés ötezer főnyi 
közönségének lelkes tapsai között mond­
ta el, hogy

erőszakhoz folyamodó kormányzat 
nem kell neki,

az energiákat nem politikai kísérletekre 
pazarolja, hanem egységes nemzetet óhajt 
teremteni. Az összetartás politikáját kell 
megvalósítani, nem lehet különbséget 
tenni polgár és polgár, felekeret és fe­
lekezet között. Hatványozni kell az erő­
ket, hogy nagy kérdéseinket megoldhas­
suk.

A revizionista kérdéseket békés 
eszközökkel akarjuk megoldani.

Ezután a miniszterelnök a munkáskér- 
: sről beszélt és a következőket mondta:

— Egyoldalú tőkevédelmet csináltunk 
az országban, ennek következménye volt 
a munkásság különállása. Azt akarom, 
hogy

a munkásság egyenrangú fél legyen

és a közös eszméktől hevítve segítsen 
építeni a magyar hazát. Ennek érdekében 
kölcsönösen áldozatokat kell hozni a tő­
késnek is, a munkásnak is. A szocialista 
munkás nemzeti legyen, tisztelje azokat 
az eszméket, amelyek a magyar múltból 
származnak: a család, a király, a haza 
fogalmát

— A szebb jövő reményében testvéri 
jobbot nyújtok nekik. Hangsúlyozom,

gy a magántulajdon szentségének alap­
ján állok, hangsúlyozom, hogy

kapitalista vagyok.

— A polgári gondolat miniszterelnöke 
akarok lenni, de

nem a gyáva polgárságé.

Két esztendeje azt tapasztalom, hogy a 
polgárság fejlógatva jár. Ez nem helyes. 
Szervezett polgári társadalomra van 
szükség. Minden polgár szervezkedjék.

A tőkéről beszél. Nem barátja az ál­
lam túlzott szerepének a gazdasági élet­
ben. Nem hive a kötött gazdálkodás 
rendszerének. Az egyéni tehetségek ér­
vényesülését kívánja. Bizonyos körülmé­
nyek között szereti az egyéni stílust. Azt

a tőkét, amely bekapcsolódik a nemzeti 
munkába, istápolja. De

az, amely nem tud áldozatot hozni 
az összesség érdekében, elhenséget 

talál benne.

Legalább ideig-óráig engedjenek minden­
kit szuszhoz jutni.

— A nemzeti egységet a munkás, s 
tőke es a szellemi tehetség egységéber 
látom. Évekkel ezelőtt azért léptem be 
Bethlen István grófhoz, mert láttam 
hogy aki akármilyen becsületes tartózko­
dással is, de ellenzéki politikát csinál 
csak ronthat a helyzeten. Ma nem a kri­
tikának, hanem az alkotó munkának kel! 
uralkodnia Magyarországon. Itt a Duna- 
medencében olyan történelmi adottságunk 
van, amit semmiféle békeszerződés nem 
vehet el tőlünk. Ezt az adottságot ki kell 
használnunk. Nélkülünk itt nem lehet 
semmit sem csinálni.

Békét hirdetek befelé és békét hir­
detek kifelé is, meggyőződésem, 
hogy a világ most már rövidesen 
meg fogja látni, hogy velünk mi-



Iy«n égbekiáltó igazságtalanság 
történt.

Era tán arról beszélt a miniszterelnök, 
hogy Olaszországban is nehéz helyzetet 
talált, de Olaszországban mégis hisznek 
abban, hogy Itália nagy lesz, Nekünk is 
hinnünk kell a jövőben. Véleménye sze-

Gömbös Gyula miniszterelnök.
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rint kevés okos emberre van szükségünk, 
mert nálunk amúgy is túlságosan sok az 
okos ember. Nagy országot tudnánk el­
kormányozni azzal a sok tehetséggel, 
amit nálunk lehet találni. így azonban 
csak egymásba ütköznek a tehetségek.

A gazdasági politikáról beszél azután 
és kijelenti, hogy a gazdaságpolitikának 
lényege: mezőgazdasági feleslegeink el­
helyezése. Dollfuss osztrák kancellárral 
való tanácskozásáról is beszélt, hangsú­
lyozta, hogy tudatában van úgy Ausztria, 
mint Magyarország, hogy egymásra va­
gyunk utalva és ezért sikerült a meg­
egyezést létrehozni.

Az olasz barátság nagy jelentősé­
gét hangoztatta, mert Olaszország 
piacot ad a magyar mezőgazdaság 

feleslegeinek.
Áttérve az eladósodott gazdák ügyére, 

kijelentette, hogy az önhibájukon kivül 
bajbajutottakat segíteni kell, amit meg is 
fog tenni, de

a lumpokat nem fogja segíteni.
— Iparra is szükség van, mert ha jól 

megy az iparnak, a gazdával sincs baj.
Azzal fejezte be beszédét, hogy más­

fél hónapja áll a kormány élén, másfél 
hónapja látja, hogy a magyar éjszakában 
kigyulladnak a remény mécseset
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Tetlenértek
egy kerekparíoivajt
Széplaki László cipészmester, Patai 

ucca 15. szám alatti lakos tegnap dél­
után Blasz Ede bőrkereskedésében vá­
sárolt, addig is kerékpárját az üzlet 
előtt a járda szélén hagyta. Vásárlás 
közben Széplaki véletlenül kinézett az 
uccára és meglepetve látta, hogy egy 
ismeretlen ember éppen akkor ült fel 
az ő kerékpárjára, amelyen már hajtott 
is a Hatvan ucca irányába. Széplaki egy 
ugrással az uccán termett és Grosz- 
mann József ismert futballbiró segít­
ségével sikerült utolérni és elcsipni a 
kerékpártolvajt.

A póruljárt tolvajt átadták a rendőr­
nek, aki felkisérte a központi ügyelet­
re. Kihallgatása során kiderült, Ba­
lázs Józsefnek hivják, nyirábrányi szü­
letésű és hajdúböszörményi lakos 32 
éves napszámos, aki már büntetve is 
volt. Kihallgatása után a tolvajt őri­
zetbe vették és lopás miatt megindí­
tották ellene az eljárást.

EGB1ZTOSABBAN TALÁL 
UNKÁT,

ha a Független Újságban apróin.- le-
1-et tesz közé.
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1 FÉLÁRU-SZELVÉNY
1 EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

ti VÍGSZÍNHÁZ
r november 23-iki bármely előadására.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
a VÍGSZÍNHÁZ

november 23-iki bármely előadására.

Szerdán megjelennek
a debreceni egyetem zsidó 
hallgatói az előadásokon

Eltanácsolások, vagy verekedések várhatók ? — A kultusz­
mini ?ter szerint három verekedő elfogásává! és kicsapatá- 
suváI el lehetne iojtani a zavargásokat — Csak decemberben 
jön a kultuszminiszter az egyetemre

1932 november 23.

A debreceni egyetem antiszemita 
frontján ma semmi újság. A helyzet 
maradt a régiben, azt a néhány zsidó 
egyetemi hallgatót, aki előadásra je­
lentkezett, szelíden, de eréllyel eltaná­
csolták a baj tár síik az előadásról, úgy­
hogy ezek részvétele nélkül folytak le 
a mai előadások. A rektori hirdetőtáb­
lán ezzel kapcsolatban hirdetmény is 
jelent meg, amelyben a rektor kijelenti, 
hogy az el tanácsolásokat nem tűri, az 
előadásoknak meg kell kezdődniök és 
a rendes mederben kell folyni. Szerdán 
tehát az egyetem valamennyi zsidó 
hallgatója meg fog jelenni az előadá­
sokon, ami nem jelent kevesebbet, 
minthogy a rektor hirdetményével 
ellentétben,

vagy nagyobbarányu eltanácsolá­
sok, vagy pedig ismét verekedé­
sek színhelye lesz az egyetem.

A helyzet röviden összefoglalva 
nagyon érdekes képet mutat. Amint 
ismeretes és amint a kultuszminiszter 
is tudja, a bajtársi egyesületek vezetői 
valamennyien a zavargások ellen foglal­
tak állást. Sőt még fel is hívták tagjai­

Az Egyesült Keresztény Nemzeti 
Liga debreceni osztálya hétfőn délelőtt 
tartotta választmányi ülését, amelyen 
megjelentek: Dr. Haendel Vilmos el­
nök, dr. Haendel Vilmosné, dr. Ga- 
lánffy János kormányfőtanácsos, a köz­
jegyzői kamara elnöke, Balás Károly 
kormányfőtanácsos, MÁV. üzletigaz­
gató, Sz. Jármy Tamás min. tanácsos, 
vitéz Lépes Győző ny. ezredes, Kor- 
bély József kormányfőtanácsos, igaz­
gató főmérnök, dr. t. Szűcs Géza kor­
mányfőtanácsos, ügyvédszövetségi el­
nök, dr. Széli László kormányfőtaná­
csos és Halász Miklós gazdasági aka­
démiai tanárok, dr. vitéz Bessenyei 
Lajos ref. főgimnáziumi igazga.ó, dr. 
Láng Sándor eü. főtanácsos, városi 
tiszti főorvos, Wattay József főügyész 
helyettes. Bohus Károly postaigazgató, 
Thuróczy István ny. MÁV titkár, dr. 
Fazekas Sándor egyet, magántanár, 
Zsálcay József rendőrkapitány, dr. 
Szabó Márton tanár, Szabó József ny. 
százados, dr. Pórszász Károly, dr. Kér. 
tész Endre, dr. Nagy János ügyvéd, dr,

, Winkler Jenő, dr. Bőgel József fő- 
I orv- dr. Tóth Emil céziecrvző Ko­

kat, hogy a tüntetésekben ne vegyenek 
részt A tagok ennek a felhívásnak 
valamennyien engedelmeskednek is és 
az egyetemen a múlt héten lefolyt 
eseményekben

nem mint a bajtársi egyesületek 
tagjai, hanem mint keresztény 

egyetemi hallgatók vettek részt. 
Nem a bajtársi egyesületek tagjai nyúj­
tották át a rektornak azt a memoran­
dumát, amelyben az egyetem nyugalmát 
attól teszik függővé, hogy a tanács be­
tartja-e a numerus clausust. Ezt a me­
morandumot a keresztény egyetemi 
hallgatók adták át, ami voltaképpen 
egyre menne, hiszen ők a bajtársi egye­
sületeknek is a tagjai. így azonban 
valamivel körmönfontabb a dolog.

A zsidó egyetemi hallgatók holnap 
reggel tehát előadásokra mennek és a 
kérdés csupán az, hogy fogadják őket 
nem zsidó kollégáik.

Mindezek mellett a vizsgálat folyik 
tovább az egyetemen, hogy megtudják, 
kik voltak az eddigi zavargások 
tettesei. Úgy látszik ez nem könnyű 
feladat.

rekes László tisztviselő, vitéz Kolos- 
váry-Borcsa Mihály főszerkesztő, dr. 
Liszt Nándor „Werbőczy’’ vezér és 
sokan mások.

A választmány egyhangúlag kimon­
dotta, hogy együttérzését fejezi ki a 
méltatlanul provokált és meghurcolt 
egyetemi ifjúsággal szemben.

HÓMAN KULTUSZMINISZTER:
„Három embert kell csak elfogni az 
egyetemi verekedőit közül s ha eze­
ket megbüntetjük, teljesen megszűn­
nek az incidensek” — „Ki fogom csa­
patni őket az egyetemről” — „Ha 
igaz, hogy nőket is inzuiíálnak, hal­
latlan gyávaságnak kell minősítenem”

Budapest, november 22. Az egyete­
meken a nyugtalanság még mindig nem 
ért véget. Tegnap a debreceni egyete­
men történtek bizonyos kilengések, sőt 
egy nőhallgatót is inzultáltak.

Héman Bálint kultuszminiszter az 
egyetemi verekederekkel kapcsolat­
ban a következő kijelentéseket tette:

— A vizsgálat folyamatban van. Azok 
mintb én Dcbrec:u‘: 1 ' .

nem helytállóak. Készülök ugyan le­
menni, de nemcsak a debreceni, hanem 
a többj vidéki egyetemet is meg aka­
rom látogatni. Látogatásaim azonban 
egyáltaláben nem állnak vonatkozásban 
a Debrecenben történt eseményekkel. 
Valószínűleg a jövő hónapban fog 
ezekre sor kerü'ni. A debreceni ügyben 
az én utasításomra folytatják a leg- 
szigorúbb vizsgálatot. A jelentést vá­
rom, addig természetesen konkrét nyi­
latkozatot nem tehetek ebben az ügy­
ben. Nekem különben is megvan az 
álláspontom: három embert kell csak 
elfogni, ha ezeket megbüntetjük, tel­
jesen megszűnnek az incidensek. Ha 
pedig erre sor kerül, akkor ezeket ki 
fogom csapatni az egyetemről. Egészen 
bizonyos, hogy ezzel az ügy el lesz 
intézve.

— Egyébként a lapokban olyan híre­
ket is olvastam — mondotta a kultusz­
miniszter —, hogy nőket is szidalmaz­
tak, megvertek a debreceni egyetemen. 
Én erről eddig hivatalos jelentést nem 
kaptam. Amennyiben ez igaz, hallatlan 
gyávaságnak kel'l minősítenem.

Hóman kultuszminiszter nem 
utazik Debrecenbe 

az egyetemen mutatkozó 
rendellenességek miatt

Budapest, november 22. A debre­
ceni egyetemen tapasztalható nyugtalan­
ság és az ezeket tárgyaló újsághírekkel 
kapcsolatban az MTI jelenti, hogy ez idő 
szerint az egyetem tanácsa saját hatás­
körében folytat szigorú vizsgálatot. Azok 
a hírek tehát, hogy a kultuszminiszter a 
vizsgálat miatt Debrecenbe utaznék, nem 
helytállók. A miniszter várja utasításai 
alapján megindított vizsgálatról szóló 
rectori jelentést és csak a tényállás tel­
jes felderítése után adja ki ebben az ügy­
ben végleg nyilatkozatát. Az egyetem ta­
nácsa a kultuszminiszter intenciója sze­
rint elhatározta, hogy az egyetemen ren­
det teremt, még pedig a legegyszerűbb 
módon, a rendbontóknak az egyetem kö­
telékéből való eltávolításával.

NYILATKOZAT.
Kornya Lajos egyetemi hallgató 

annak a közlésére kért fel tegnap ben­
nünket, hogy az egyetemi könyvtárnál 
történt incidensekben semmiféle sze­
repe nem volt, sőt nem is volt csütör­
tökön az egyetemi könyvtárban. Föl­
jelentő! ellen panasszal él.

cs cs ere er <sv -r; <xs «b o«

VflJJOn MIKOR...
A debreceni ipartestület ács szakosz­

tálya kedden délután 6 órakor az ipar­
testület tanácstermében szakosztályi ülést 
tartott. Az ülés igen népes volt, meri 
sajna, az ácsíparosobnak most bőven van 
idejük ülésezni. Régen divatját múlta 
már a nóta, hogy „Kertünk alatt farag­
nak az ácsok ..Mert már régóta sem 
nem ácsolnak, sem nem faragnak a deb­
receni ácsok, hanem inkább őket faragja, 
ácsolja ez a csúnya rossz világ. A népes 
ülésen a felszólalók számtalan panaszban 
ismertették a tönkrement ácsipar helyze­
tét s megállapították, hogy az ácsipari 
szakosztály csaknem valamennyi tagjá­
nak kis ingóságát már rég lefoglalták. 
Azok a vagyonkák, melyeket a „Kertünk 
alatt faragnak az ácsok” kezdetű nóta 
idejében szereztek, legtöbb esetben adó­
ban vannak lefoglalva. Közelesen dobra 
is kerülnek. Ha csak valami csoda nem 
történik. A szakosztály máskor oly víg 
tagjai most a szakosztályi ülésen gond­
terhes arccal töprenkedtek a szomorú 
helyzeten, amelyből nem látszik kiút 
Apró kis életük tenger sok gondját pana­
szolták. Vájjon mikor zeng fel újra az 
ácsok dala: „Kertünk alatt faragnak az 
ácsok", (m. j.)

A Kér. Nemzeti Liga együttérzését fejezi ki a „méltatlanul 
provokált és meghurcolt“ egyetemi ifjúsággal szemben
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Férj és diadalmas 
csábitó párharca,
amelyért egyelőre a csábítót 

büntették meg

Szeptember 29 én az esti órákban 
hazafelé igyekezett a Homofckertber. 
Szopkó Lajos 27 éves, Gizella ucca 1. 
szám alatti lakos. Amint a Budai 
Ézsaiás ucca és a Szabó Kálimén ucca 
kereszteződéséhez ért, hirtelen elébc- 
ugrott egy kerítés mögül régi haragosa, 
Bot István 29 éves, Berta ucca 7. 
szám alatti lakos.

— Mit kiabál maga utánam? — tá­
madt rá Bot a meglepett emberre.

— Én nem kiabálok, maga csak 
hallucinál — válaszolta Szopkó.

Erre Bot erőteljesen mellbevágta a 
másikat. Szopkó hát ráugrott, Bot utána 
és addig ugráltak, amiig Szopkó elő­
kapta zsebkését és azzal megfenyegette 
a támadóját. Bot Pista azonban kemény 
fából van faragva és újból neki ugrott 
ellenfelének, akit csak az mentett meg 
a szorongatott helyzetéből, hogy két 
férfi érkezett időközben a helyszínre és 
azok megakadályozták a verekedést. 
Ami különben minden bizonnyal a Bot 
javára végződött volna, mert Szopkó 
jobbkarja nyomorék.

A keddi tárgyaláson Janka Dezső 
dr. járásbiró előtt tagadta Bot István 
a vádat és azt hangoztatta, hogy 
Szopkó támadt neki, akivel régebbi idő 
óta rossz viszonyban van.

A biró megkérdezi, hogy honnan 
ered a rossz viszony, mire Bot elmond­
ja, hogy a Szopkó felesége hozzáköl­
tözött és most ővele él együtt. Annak- 
előtte kebelbarátok voltak.

Szopkó is így mondja el összetűzé­
sük igazi okát s kijelenti, hogy Botnak 
hosszú ideig adott kenyeret és ezt 
azzal hálálta meg, hogy elcsábította 
a feleségét. Azt tagadja, hogy ő volt a 
támadó, sőt az ellen is tiltakozik, 
hogy védekezés közben kinyitotta bics­
káját. Kijelenti, hogy azóta, amióta a 
felesége elhagyta, legalább kilencszer 
kísérelt meg merényletet ellene Bot, 
de mindig eredménytelenül.

Bot erre kijelenti hogy egy szó sem 
igaz az egészből, sőt Szopkó fogadott 
bérenceket, hogy bánjanak el vele.

A tanuk igazolták, hogy Bot volt a 
támadó és ennek alapján a bíróság 35 
pengő pénzbüntetésre, meg nem fizetés 
esetén hét napi fogházra Ítélte a ho­
mokkerti Don Jüant.

A pilóta autójával elütött egy 
kerékpárost a vasúti hídon
Kedden délelőtt tárgyalta a debre­

ceni törvényszék Réz/er-tanácsa Szabó 
Károly pilóta bűnügyét, aki ellen gon­
datlanságból okozott súlyos testisértés 
címén indult meg az eljárás. Szabó 
Károly a vasúti nagyhidon elgázolta 
autójával Székely Géza kazánkovácsot, 
aki kerékpáron jött szembe vele. A 
karambol következtében Székelynek el­
tört a kulcscsontja. A bíróság hely­
színi szemlét tartott a törvényszéki

szakértő bevonásával, hogy megállapít­
ható legyen, milyen volt a helyzet a 
karambol idején és kit terhel a bal­
esetért felelősség. Szabó Károly han­
goztatta, hogy ő nem hibás, mert autó­
jával megengedett sebességgel futott 
fel a hidra és megelőzve egy szekeret, 
szemben találta magát egy kerékpáros­
sal, aki cikk-cakkban haladt, valósággal 
neki rohant az autónak én igy elkerül­
hetetlen lett a gázolás. Szabó Károly 
vallomását erősítette meg Mocsári 
László repülőparancsnok is, aki az 
autóban ült. Székely Géza a vádlott 
vallomásával szemben azt hangsúlyoz-

ta, hogy az autó határozott irány nélkül 
ment és nem tudta merre térjen ki 
előle. Hogy a nagyobb bajt elkerülje, 
hirtelen leszállt a gépről és abban a 
percben kapta el az autó a baloldalát 
és vágta a követzetre. A bíróság a 
szakértői vélemény meghallgatása után 
bűnösnek mondta ki a gondatlanságban 
Szabó Károlyt és 50 pengő pénzbün­
tetésre ítélte, de az ítélet végrehajtá­
sát három évre felfüggesztette. Ki­
mondta a bíróság az ítélet indokolásá­
ban, hogy a sértett is gondatlanul járt 
el és az 6 magatartása is elősegítette 
a karambolt.

Érdekes előterjesztés a mezőgazda- 
sági bizottság előtt az ingatlanokat 
terhelő adósságok konvertálására

Debrecen várnn töi-v£nvtiatA«os,M„L. ----- r.i.ir__._____,________ ,__. __Debrecen város törvényhatóságának 
mezőgazdasági bizottsága kedden dél­
előtt Jóna István elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen természetesen a 
gazdabajok egész sorozata napirendre 
került és minden panasz mögött ott 
rejlett a szomorú lemondás, amelyet 
a tehetetlenség szült. Az adó és 
adóságterhek el viselhet ellensége, a lé­
tért való küzdelem eAberfeletti nehéz­
sége érzett ki minden szóból. Ismét 
hangot talált az a felfogás, hogy nem 
lehet másként segíteni a gazdabajokon, 
mintha megfelelő pénz kerül a köz­
gazdaságba és ez a pénz fogja meg­
indítani az uj vérkeringést. Erre vonat­
kozóan a debreceni gazdatársadalom 
egyik vezető tagja, Polgáry István ter­
jesztett elő javaslatot, amely fölött a 
bizottság most nem döntött, hanem azt 
előkészítés után veszi csak tárgyalás 
alá.

A bizottság elsősorban adminisztra­
tív ügyekkel foglalkozott. Tudomásul 
vette, hogy a II. csoportban 4 rendes 
és 4 póttag megüresedett helyére ren­
des taggá Vásáry József, Busi András, 
Csiszár Ferenc és Kelemen Gábor, pót­
tagokká Hevesi István, Tóth Antal, 
dr. Bögel József és H. Kiss József ta­
gokat választották. A bizottság a meg­
üresedett alelnöki tisztségre egy­
hangúan Vásáry Józsefet választotta 
meg. A mezőgazdasági kamarában meg­
üresedett helyekre a bizottság a maga 
részéről rendes taggá Vásáry Józsefet 
és Csiszár Ferencet, póttagokká Busi 
Andrást, Kegyes Ferencet és Öry Ist­
vánt választotta meg.

A vásárok napjait 1933. évre a bi­
zottság igy állapította meg: Remete 
Antal-napi vásár január 15., Szent 
György-napi vásár április 2., Nagy- 
boldogasszcny-napi vásár augusztus 13., 
Dénes-napi vásár október 22., horto­
bágyi hidi vásár junius 18. és szeptem­
ber 6.

Tudomásul vette a bizottság, hogy 
a Kossuth uccai piacot áthelyezték az 
Arany János ucca végére és hogy a 
város a mezőgazdasági munkapiacot 
jelenlegi helyén hagyja meg, egyrészt, 
mert a rendőrség a mai elhelyezést

meg fel edőmeik tartja, másrészt, mert a 
városnak nincs pénze a munkapiac át­
helyezésével kapcsolatos szükséges be­
ruházásokra.

Az előadó ismertette azután Polgáry 
István javaslatát, amelynek lényege 
az, hogy

az ingatlanokat terheld adósságo­
kat konvertálják egy 2—3%-os 
kölcsönre és a kibocsátandó köt­
vények alapján, amelyekre 100— 
200%-ig megvan a fedezet, pénz­
jegyet bocsássanak a közgazda- 

sági forgalomba,
ami által a gazda megszabadulván el­
viselhetetlen terhétől, minden más kö­
telezettségének jobban tud eleget tenni, 
az uj forgótőkével gazdaságába uj 
életet tud vinni. Ami természetesen 
nagy és áldásos kihatással lenne min­
den más foglalkozási ágra is. A bizott­
ság a javaslat nagy fontosságára azt 
azonnal nem vette tárgyalás alá, hanem 
kiadta az intéző bizottságnak, hogy 
megfelelő előkészület után hozza a 
bizottság elé, amely azt beható tár­
gyalás után a törvényhatóság elé ter­
jeszti.

Mike János felszólalására a bizott­
ság megkeresi a közigazgatási bizottsá­
got, hogy mindamaz erdőrészeknek téli 
legeltetés céljára való felszabadítását 
rendelje el, amelynek vágása óta már 
tizenöt esztendő eltelt.

öry István javaslatára megkeresi a 
bizottság a közgyűlést, hogy a horto­
bágyi második állatorvosi állást újból 
rendszeresítsék és töltsék be a vágó­
hídi második állatorvosi állást, mert ez 
a gazdáknak nagy érdeke.

Zöld László előterjesztésére és Őry 
István, valamint Czelloth János hozzá­
szólása után kimondta a bizottság, meg­
keresi a hortobágyi intézőbizottságot 
az iránt, hogy a sertéslegeltetés más 
rendjéről gondoskodjék a Hortobágyon.

Őry István bizottsági tag kérésére 
kimondta még a bizottság: megkeresi 
a városi közgyűlést, hogy helypénzeket 
szállítsa le és hozza arányba a lecsök­
kent értékű mezőgazdasági áruk érté­
kével.

DEBRECENBEN MINDENKI |

PYTHIA
Csodálatos tudásáról beszél. Szülök, 
házas társak, üzletemberek kérik ta- 

I nácsát. Fogad: 11—1 és 4—7 között 
i Arany Bika-szálló I. emelet 109.
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KÁNYA KÁLMÁN
berlini magyar nagykövet, aki hét vig 
képviselte a magyar diplomáciát Német­

országban, most nyugalomba vonul.

ÖRÖjVtE DESZ,
HA EL AKAR VALAMIT ADNI 
ÉS EZT A FÜGGETLEN ÚJSÁG­
BAN teszi közhírré, mert 
A FÜGGETLEN újság hirde­
tései EREDMÉNYT HOZNAK.

Az. európai magyar bridge- 
csapat Debrecenben

A bridgeköröket bizonyára érdekelni 
fogja, hogy a jövő hónapban az európai 
magyar bridge bajnokcsapat Debrecen­
ben fog mérkőzni. A Debreceni Újság­
írók Klubja készítette elő a mérkőzést, 
amely december 3-án, szombaton dél­
után és december 4-én, vasárnap dél­
után fog végbemenni az Újságíró 
Klub Bika-szálló félemeleten levő kis 
hangversenytermében, ott ahol leg­
utóbb a Szent Erzsébet Egyesület 
bridgeversenye volt.

Az európai bajnokcsapattal egyik 
délután Debrecen bajnokcsapata, a 
Debreceni Kaszinó Kreiker dr. Zemp­
léni teamje feg mérkőzni, másnap 
pedig Debrecen második helyezettje, 
a Debreceni Kereskedelmi Csarnok 
dr. Jakobovics, dr. Hajnal teamje mér­
kőzik a bajnokcsapattal. Más csapatok 
nem vesznek részt a mérkőzésben, 
csupán a fenti két team és a bridgezők 
körében bizonyára széleskörű érdeklő­
dést fog kiváltani Debrecen legjobb 
két csapatának és az aurópai magyar 
bajnokcsapatnak a mérkőzése. A pestiek 
debreceni versenyét a Bridge-szövet- 
séggel most perfektuálta Lóránt Jó­
zsef, a Debreceni Újságíró Klub igaz­
gatója.

Rejtelmes, véres óra
volt „Éjjel kettőtől baromig” egy angliai kastélyban, Erről szól az a 
káprázatosán érdekes, izgalmas regény, melynek közlését vasárnapi, november 27-iki 
lapszámunkban kezdjük meg.
Ha az Ön barátjának, szomszédjának nem jár még lapunk, kérjük 
figyelmeztesse, fizessen most elő lapunkra, hogy elsejétől olvas­
hassa ezt a nagyszerű regényt.
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Benedek professzor előadása 
a Tisza-ái sasagban

Díszes és előkelő közönség előtt 
cajlott le tegnap délután a Déri- 
Btuzeum előadótermében a Tisza István 
orvosegycsület XLIX. ülése. Az ülést 
ár. Orsós professzor nyitotta meg, 
utána pedig őr. Benedek László, a vi­
lághírű idegspcciálista tartotta meg 
előadását: „Indulatainknak megnyilvá­
nulása a mozgásban” címmel. Hogy a 
laikusok számára is hozzáférhetőbbé 
tegye ezt a szaktudást igénylő, nehéz 
témát, fi Imiéivé telekkel demonstrálta 
előadását. Az előadás első része a 
szürke agykéreg alatti betegségekről, 
a mozgáshiány és mozgóstul zásbeli be­
tegségekről szólt, a második rész pedig 
szemléltetően ismertette a primitiv 
népek mozdulataitól a modern táncig 
a mozgást.

A megjelent egyházi, katonai és pol­
gári méltóságok lelkesen ünnepelték 
a debreceni egyetem nagytudásu pro­
fesszorát, akinek előadása nemcsak a 
szakkörök érdeklődését kötötte le, 
hanem lebilincselte a laikus hallgató­
ságot is.

A CsőkuMai-kör 
nagysikerű irodalmi 

ünnepe
A debreceni Csokonai Kör kedden 

délután pompásan sikerült irodalmi 
ünnepséget rendezett a Kollégium dísz­
termében. Az elnöki megnyitót dr. Pap 
Károly egyetemi tanár, a kör nagy­
nevű elnöke mondotta, aki a közönség 
élénk tetszése között jelentette be, 
hogy a Csokonai Kör közekéén bronz- 
xeliefekben örökíti meg a Kollégium 
három nagy tanítványának, Csokonai­
nak, Kölcseynek és Aranynak arc­
vonásait. A kiváló professzor egyben 
tömören és plasztikusan öntötte tudós 
szavak bronzába a három magyar köl­
tői lángelme belső, szellemi portréját. 
A meleg ovációval fogadott elnöki 
megnyitó után Tuster Jolanda Cso­
konai- és Arany-verseket szavalt finom 
átérzéssel, dr. Soós Béla tanár pedig 
terjedelmes, de élénken színezett elő­
adásban fejtegette Csokonainak a kora­
beli társadalomhoz való viszonyát. 
Oláh Emil szépen és hatásosan énekelt 
két Csokonai-dalt Szabó Emil mesteri 
zongorakiscretével, majd Nadányj Zol­
tán olvasott fel nagy sikerrel verseiből. 
Kivált a Szalmásszekerek mély szim­
bolizmusa és a Piripócsi versek játékos 
ötletessége tetszett.

Dr. Zoltay Lajos általános figyelem 
között olvasta fel Kölcsey debreceni 
lakóházáról szóló tárgyias, világos, 
szép tanulmányát. Kölcsey, a kitűnő 
tudós lakóházát — Kardos Albert biz­
tatására s részben segítségével — 
mostanában találta meg, még pedig a 
Füvészkert ucca 5. számú házban. Ga- 
lánffy Lajos művészi lendülettel elő­
adott zongoraszámai tették teljessé a 
magas színvonalú műsort, amelynek 
elején és végén a Kollégiumi Kámtus 
énekelt szépen, precízen Szigethy Gyula 
karnagy vezénylete mellett.
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CSAK EGYSZER 
PROBALIA MEG

A FÜGGETLEN ÚJSÁG APRÓ­
HIRDETÉSI ROVATÁT HASZ­
NÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK 
BENNE, MÁSKOR MINDIG NÁ­
LUNK FOG HIRDETNI. A FÜG­
GETLEN ÚJSÁG APRÓHIRDE­
TÉSEI MINDIG EREDMÉNYE­
SEK.
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Rövidesen elkészül a világ egyik legha talmasabb alagutja, amely a Coloradó fo­
lyam alatt vezet keresztül. Az épitke zés eddig 150 millió dollárba került.
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Ifjú arisztokraták
kínos váltóbotránya 
a törvényszék előtt

Milyen mesével csalt ki János báró 360,000 
schiíimget legjobb baráijatúl, Pista groítoi?

Budapest, november 22. Kedden dél­
előtt került a budapesti bíróságon Rád 
Illés törvényszéki bíró elé báró Gá- 
gern János csalási bűnügye.

A vádirat szerint a báró 1930 jú­
niusában azzal a fondorlattal, hogy a 
németországi Rügen szigetéről, temes- 
niegyei birtokából, németországi hii- 
bizományából, amerikai rokonaitól 
olyan mérvű jövedelmei és várandó­
ságai vannak, hogy ezekből Károlyi 
István gróf által aláirt váltók ellen­
értékét kifizetheti: Károlyi grófot 
vagyoni viszonyai és fizetési képessége 
felől tévedésbe ejtette. 360.000 silling 
értékű váltók aláírására bírta rá.

Gágern báró kijelentette, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Károlyi István 
gróffal, aki annakidején legjobb barátja 
volt, a Nemzeti Kaszinóban megbeszél­
te a váltókölcsönt 100—120 ezer pen­

gős váltókeretben állapodtak meg. Fel­
mentek Bécsbe, ahol meg is szerezték 
a pénz egy részét s Alten bankár 14.000 
siHinget adott. Erre az összegre 20.000 
—25.000 pengős váltót adott át a ban­
káinak s a váltóblankettákat előzőleg 
Károlyi gróí töltötte ki.

A bírónak arra a kérdésére, hogy 
miből gondolta rendezni adósságait, 
Gágern azt válaszolja, hogy a román 
törvények értelmében szüleinek 300 
holdat meghagytak és neki 250 hold 
földbirtok jár a románoktól. Ezt meg 
is mondta annakidején Károlyinak. Azt 
tagadja, hogy Károlyi csak akkor adott 
neki pénzt, amikor kanadai nagybáty­
jára és hitbizományi jövedelmére hi­
vatkozott. Károlyinak ezt az állítását 
valótlannak mondja.

Érti Miksa dr., a Károlyi-uradalom 
igazgatója az első tanú, aki elmondja,

ühafjéh

iti

előfizetői
a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

óvadékot

hogy Gágern arra is hivatkozott, hogy 
a közeljövőben előnyös házasságot köt 
s a hozományból azonnal visszatérni

kölcsönt.
Gágern a tanúvallomást is valótlan­

nak mondja.
Ért! megesketése után a bíróság 

szombat délelőttre halasztotta a tár­
gyalás folytatását.

’a volt Hegyin égi Kiss Márta 
és dr. Bőséé L jós esküvője

Szűk családi körben tegnap delelő't 
tartották meg Hegymegi Kiss Pál és 
neje, báró Sebessy-Josintzy Márta — 
Márta leányuknak és özv. Bősze La- 
josné Lajos fiának esküvőjét. A polgári 
házasságkötés után, 1 órakor érkezett 
meg a Poroszlay úti villába dr. Linden- 
berger János pápai prelátus, püspöki 
helynök, aki a szertartás végeztével 
meleg szavakkal kívánt boldogságot az 
ifjú párnak. Tanuk voltak a menyasz- 
szony részéről br. Sebessy-Josintzy 
István, a vőlegény részéről pedig dr. 
Sztankay Aba egyetemi magántanár. 
Jóbarátaik és ismerőseik ajándékokkal 
és jókívánságokkal halmozták el az 
ifjú párt, kik a délután folyamán Lilla­
füredre utaztak.

Sósavat ívott, 
mert megdorgálták
Kedden este 10 orakor az Eötvös ucca 

89. szám alá hívták a mentőket. Az egyik 
lakásban rettenetes kínok között vergő­
dött Szabó Margit 19 éves munkásnő, 
aki egy ingóságközvetitőnél volt alkalma­
zásban. Délután gazdája valami miatt 
megdorgálta és a fiatal leány ezt annyira 
szívére vette, hogy nagymenny:ségü só­
savat ivott. A mentők a Horthy Miklós 
kórházba szállították, de állapota oly sú­
lyos volt, hogy kihallgatni sem lehetett. 
Felgyógyulásához nincs remény.

««♦í®5Ű8il> íS3><rS*3S> 4SS> .jy*

Népgyülés a 40 
órás munkahétért

A munkanélküliség problémája egyre 
inkább fenyegeti a társadalmat s az a 
rengeteg nyomor és szenvedés, amely 
nyomában jár, napról-napra nagyobb ré­
tegeket ölel magához s kétségbeesetten 
keres, kutat minden tényező, hogy meg­
találj a azokat az eszközöket, amelyekkel 
a munkanélküliségen segíteni lehet.

A munkásság újabban a munkaidő 
megrövidítéséért száll síkra, mert az a 
meggyőződése, hogy a tőkés termelési 
rendben csak igy lehet a sok szenvedésen 
enyhíteni s bár nem jelenti a kérdés vég­
leges megoldását, azonban sokkal több 
ember jut keresethez, kenyérhez.

Az ország munkássága az egész or­
szágban november 27-én, vasárnap nép- 
gyüléseken fogja követelni a 40 órás 
munkahét megvalósítását s Debrecenben 
a népgyülés vasárnap délelőtt 10 órakor 
lesz megtartva a Munkás-Otthon nagy­
termében. A népgyülés előadója Török 
Gábor szakszervezeti titkár lesz.

X ■—> — .4M. -ti» -i$ H® -.1» ,$»
— Uzsoráért elítéltek egy asszonyt. A 

debreceni törvényszéken tárgyalták ked­
den délelőtt Kohut Antalné berettyóúj­
falui asszony bűnügyét, aki ellen az 
ügyészség uzsora miatt emelt vádat. Ko- 
hutné tavaly Nagy Sándor gazdálkodónak 
100 pengőt adott kölcsön, havi öt pengő 
kamatra. A tárgyaláson igazolást nyert, 
hogy a 100 pengő után havonta 5 pengő 
kamatot számított fel. A bíróság bűnös­
nek mondotta ki és jogerősen 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte.
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György ragyogása, 
és vesszőfutása a Bocskay poklában,
«y f yben Fronte Döme után most minden idők legnagyobb magyar 
ft tballmuveszetakarjak elhamvasmani — Gyösulnuket és pontokat 

áldozták fel Orth lejáratása érdekében
Miéit nil a, kiesés szélén n JBocskny ?

A Bor.ska v miclrnli-í —.— .1 -t ■ « .

Sok pénzt meűtakarit, ha ruháit 
nálam készítteti

KERESZTESI urlszabó,
V:ira 1 ucca 1.

A Bocskay miskolci veresége gondol­
kodóba ejti azokat is, akik még az őszi 
gyengébb szereplés ellenére is tűrhetet­
lenül bíztak a debreceni csapat képessé­
geiben. A Bocskay játékosainak képes­
sége nem is vitás, hiszen felejteni sokkal 
nehezebb, mint tanulni, legfeljebb külső 
körülmények befolyásoljak előnyösen 
vagy károsan a képességek érvényesülé­
sét.

Debrecenben a közönség alaposan is­
meri csapatát, mindig jól tudja, mit vár­
hat tőle, jó vagy rossz formában, van-e? 
A múltban a Bocskay csapatát három 
ponton érték meglepetések. Szezon ele­
jén kondíció nélkül kapta el valamelyik 
elleniéi, esett az eső, sáros volt a pálya 
és nehéz volt a labda, vagy a biró nem 
szimpatizált vele, Volt ugyan még egy 
negyedik ok is, de ez inkább kifogásnak 
számított: a védelem, illetve a kapus 
potyagólokat engedett be.

Reális vereséget regenle a Bocskay 
csak a legritkább esetben szenve­

dett,
éppen ez adta meg a csapat félelmetes 
hírét, emiatt rettegtek tőle a pesti nagy 
együttesek.

Mindig jó volt a Bocskay csatársora. 
Szeszélyes, de tudásban szintén méltó 
csapatrész a halfsor és éveken át szinte 
mindig megbízhatatlannak bizonyult a 
védelem. A debreceni közönség irigyked 
ve látta, mily nagyszerű védelemmel ren­
delkeznek a kisebb csapatok, amelyek, ha 
véletlenül berúgnak egy gólt, képesek jó 
védekezési módszerükkel megnyerni a 
mérkőzést, A Bócska ynál csak akkor 
nyugodott meg a közönség, ha a csapat 
legalább 4 góllal vezetett, mert sokszor 
előfordult, hogy a Bocskay 2—3 gólos 
'lőny után kikapott.

Jó védelem után áhítozott a kö­
zönség és jó védelem után sírtak 

a csatárok.
— Hogy legyen az embernek kedve 

elől játszani, ha a nehezen kiverekedett 
ólokat a védelem könnyelműen egyenlí­
ti engedi?
Sajnálkozott is a közönség a csatárok 

okozásain és mindenki igazat adott 
k. A csatárok különben is különös 

• -dvcnced voltak a debreceni közönség­

nek, amely még Budapesten is büszkén 
verte a mellét, ha a Bocskay „repülő 
csatársoráról" volt szó.

Ebben az évben végre teljesen uj 
védelmet kapott a Bocskay, még 
pedig olyan jó védelmet, hogy bát­
ran remélhette a közönség, hogy a 
csatársor nyugodtan és nagyobb 
biztonságban küzdve most fogja 
csak kirobbantani igazi tudomá­

nyát.

A start azonban rosszul sikerült, súlyos 
vereségek, majd kinos döntetlen eredmé­
nyek követték egymást és a csapatban 
valami blazirtság, illetve rossz szellem 
ütötte fel fejét. Eleinte ugyan a holland 
túra fáradalmainak mentségébe burko­
lózott a csapat, de később ez a kifogás 
is elesett, mert

hónapokig nőm lehet abból meg­
élni, hogy min.I n gyenge játékot 
a holland túra rovására írjanak.

A Szeged idocsuay mérkőzés után, il­
letve az Újpest—Bocskay mérkőzés előtt 
a Debreceni Független Újság 
tárgyilagos őszinteséggel mutatott rá a 
bajok kutforrására és nyíltan megírta, 
hogy kik azok a játékosok, akik miatt 
a csapat nem tud eredményt elérni. A 
cikk merész állításai a szenzáció erejével 
hatottak, de csak az első pillanatban, 
mert az elkövetkező események száz szá­
zalékig igazoltak bennünket. Sajnos

a vezetőség akkoriban igen enge­
dékenynek bizonyult és az Újpest 
mérkó'zés várható eredményének

érdekében mindenkinek megbo­
csátva, békés megoldást választott.

Az Újpest mérkőzés újabb ötgólos vere­
sége aztán döntő lépésre késztette a ve­
zetőséget és a rosszul kezelt csapat mellé 
Orthot szerződtette trénernek. A kitűnő 
játékostól és a Chilében nagy sikereket 
elért trénertől várta a Bocskay a csapat 
feljavulását.

Orth nagy kedvvel jött Debrecen­
be és a legnagyobb ambícióval lá­
tott hozzá a csapat megszervezé-

Az Újpest elleni mérkőzésen látottak 
alapján Orth kijelentette, hogy a Bocskay 
olyan hibás taktikával játszik, amely 
mindig nyitva hagyja előtte a meglepe­
tést.

Első' céljának azt tűzte ki, hogy a 
védekezési taktikát epiti át és ga­
rantálta, hogy az ö keze alatt a 

Bocskay öt gólt nem kaphat.

Elveszthet mérkőzéseket egy-két góllal, 
de ilyen csúfos kudarcok nem érhetik 3 
csapatot.

Már az első héten sokat dolgozott az 
uj tréner, mert bajnoki mérkőzés követ­
kezett a Nemzeti ellen Budapesten. Orth 
megmagyarázta a játékosoknak az uj 
taktikát és csodák csodájára a Bocskay 
óriási meglepetésre 6:l-re verte a Nem­
zetit. Ilyen győzelmet a Bocskay az első 
ligában talán még nem aratott. Másnap 
Debrecenben az Attilát verte könnyen a 
Bocskay uj stílusával, amely nyíltabb

i iiiiellti Iliiig ataií ráért
novemti .r 27-én, vasárnap filléres gyorsot indít 

Budapestre. Jegy ára 5-40 P
Indulás reggel 6 óra 31 perckor
Érkezés Budapestre 10 „ 39
Indulás vissza 0 „ 35
Érkezés Debrecenbe 4 „ 39 ”

Jegyek válthatók a MENETJEGYIRODABAN. Ugyanott 
az összes budapesti színházakba olcsó jegyek válthatók

iúkot, de nagyobb eredményességet 
hozott.

Orth játszott ekkor centert és a 
Debrecenben először bemutatko ' 
legnagyobb magyar játékosnak 
olyan sikere volt, hogy a közönség 
alig akarta abbahagyni ünneplését.

Ez volt azonban Orth veszte, mert a 
légi csatárok egynémelyike, vagy talán 
Helyesebben „csak egyike” nem tűr ma­
gánál nagyobb primadonnát a csapatban 
és ha ilyen feltűnik a láthatáron, annak 
minden áldozatok arán pusztulni kell. 
Unalmas már ugyan a felemlitése, de

annak idején azért kellett a ma­
gyar futball egyik legnagyobb Ígé­
retének, Bobáknak eltűnni a pályá­
ról, mert a Nemzeti Sport egyik 
számában azt írta róla a Bocskay 
mérkőzésével kapcsolatosan, hogy 
Bobák már jobban tetszik a kö­

zönségnek, mint Teloky.
Orthot Bobák végzete érte utói. Kegy- 

vesztett lett a nagy center előtt, aki ma­
gánál jobb csatárt és kiválóbb taktikust 
nem ismer és most már arra ment a 
pakli, hogy Orth működését lehetetlenné 
teve, a trénert lejarassák, elkedvetlenít­
sék és a vezetőség és a közönség előtt 
diszkredítálják.

Orth iejáratása érdekében bámula- 
tosan szívós, de emellett kegyetlen 

hajsza indult meg.
Észrevétlenül finom eszközökkel, a Bocs­
kay pontjainak, anyagi alapjának és hír­
nevének feláldozása árán is bámulatos 
kitartással folyt az aknamunka. Először 
az volt a baj, hogy Orth felforgatta a 
cstársort. Teleky panaszkodott, hogy őt 
elveszik a center posztjáról, holott

a múltban mindig azon eirt, hogy 
hozzanak egy centert, mert ő szí­

vesebben játszik összekötőt.
Mikor aztán vágyát teljesítem próbálták 
és Orth, majd Zilahy játszottak centert, 
Teleky rögtön megfordította a köpönye­
get és az uj felállításra kente az ered­
ménytelenséget. Ezen is segítettek azon­
ban, visszaállították a régi formációt, ek­
kor meg az lett a kifogás, hogy ha min­
den héten forgatják a csapatot, nem tud­
hat a csatársor játszani. Ezzel azt akar­
ok mondani, hogy ha Vinczét vagy Te- 
lekyt egy alkalommal elvették posztjuk­
tól, öt éven keresztül játszott régi 
posztjukat elfelejtették. Naiv mese ez, 
amelynek sokan bedőltek és bedőlnek, 
mert szeretnek bűnbakot keresni és ta­
lálni.

Orth lett tehát az „oka” annak, 
hogy a csatárok egy egészséges lö­
vést sem tudtak kapura küldeni és 
a csapat sorra vesztette mérkőzé­

seit és pontjait.
A legfájóbb vereség a kaposvári s a mis­
kolci volt. A Somogy egyszer győzött az 
őszi szezonban és egyetlen áldozata ép­
pen a Bocskay csapata volt Az Attila 
szintén a Bocskay ellen talált magára és 
egyetlen gólja elég volt ahoz, hogy a 
Bocskay verve legyen. Most aztán egy­
némely játékosok, illetve Orth ellenségei 
kezdik elérni céljukat.

Eléggé el trem ítélhető könnyelmű­
séggel és meggondolatlansággal 
sokan Orthot okolják a Bocskay 
vereségeiért, holott ezekről min­
denki tehet, csak éppen a tréner 

nem.
Tréningmódszerc ellen nem lehet kifogás, 
a játékosokkal a legudvariasabban bánik 
és senkinek sem lehet kifogása egyéb­
ként ténykedése ellen sem. Egyetlen bűne
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talán, hogy a „nagy csatár” előtt nem 
borul térdre és nem hajlandó kifogásta­
lannak minősíteni azt a stílust, amelyet a 
Bocskay meghonosított.

Mi a* Orth szisztémája?
Erőteljes és biztosított védekezési stílus, 
a két szélsőbalt segítségével. Két hátvéd 
ellen három csatár is biztosan tud ope­
rálni, ezt az elavult magárahagyottságot 
tehát ki kellett küszöbölni. A két szélső- 
half amellett, hogy vigyáz hátul, hosszú 
labdákkal és az elől harcoló centerhalf 
segítségével teljes mértékben támogat­
hatja a csatársort, A csatársorban vi­
szont a két összekötő valamivel hátrább 
húzódva támadó-halfot játszik, míg száz 
százalékig csak a két szélső és a center 
küzdenek az első vonalban. Ez sem uj 
szisztéma, ez az úgynevezett W-formáció, 
amelynek révén Meisl Hugó az osztrák 
futballnak világhírnevet biztosított. Ezt 
a W-formációt kultiválja az osztrák 
Wundermantschaft is.

Lehet-e ezzel a stílussal sikert el­
érni? Bizony lehet, mert a Bocskay 
ezzel a stílussal rúgott hat gólt a 
Nemzetinek, amelynek védelme pe­
dig egyike a legjobbaknak. Mind 
az öt csatár gólt rúgott, a szélsők 

hármat, a belső is hármat.

És jó-e a védekezési módszer? Nagyon 
jó, mert a Bocskay, mióta Orth trení­
rozza a csapatot, egyszer kapott csak két 
gólt (a Budai ,,ll”-től), mig a többi al­
kalommal egy gólnál többet sohasem ka­
pott, még a Ferencvárostól sem.

Az eredmények tehát igazolják 
Orth stílusának hasznosságát, ar­
ról azonban a tréner nem tehet, 
hogy ha az autóhbi mérkőzéseken 
Markos nem rúg gólt, a többiek 
felől valamennyi mérkőzését el­

vesztette volna a Bocskay.

Éppen a védelem és a védekezési mód­
szer nagyszerűségének tudatában já'szik 
a csatársor, illetve ennek egynémely tag­
ja úgy, hogy a Bocskay még a jó véde­
lem ellenére se szerezzen pontot, vagy ha 
már szerez, akkor is csak egyesével.

Így akarják Orthöt kipiszkálni a 
Bocskay tréneri pozíciójából

és sajnos, a vezetőség a külső impresz- 
sziók után menve az eredmények alapján 
Orth ellen szándékszik fordulni, miáltal 
jót nevet majd a maffia tervezője, hogy 
terve előirásszerüen sikerült.

Álljunk meg azonban egy szóra.
Hát a Bocskaynál már mindig úgy 
lesz, hogy diadalt ülnek a bűnösök 

és pusztulnak az ártatlanok?

Debrecen és a Bocskay legnagyobb bot­
ránya lesz az, ha Orthra kisütik, hogy 
nem ért a futballhoz és nem képes egy 
csapatot kézbentartani. Minden idők leg­
nagyobb magyar trénerére, F r o n t z 
Dömére Debrecenben mondták ki a ha­
lálos ítéletet, ez az Ítélet vitte sírba a 
Bocskay stílusának megalapítóját. Most 
Orthnál folytatódik, illetve ismétlődik 
ugyanez az eset. Annál az Orthnál, aki 
végigjátszotta a csapat minden posztját 
és minden poszton a legtökéletesebbet 
nyújtotta, tehát

a ieghivatottabb arra, hogy a fiatal 
generációt oktassa és végre olyan 
futballistákat neveljen, akik vissza­
állítják a magyar futball régi hír­

nevét és szellemét.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni fiókja deszka- és éoülettatelepe 
Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 

Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53. 
Ajánl: deszkát, épüietfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot 
(tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos­
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel­

kezésére állanak.

Olvassuk cl a Bocskay utóbbi mérkő­
zéseinek leírását. Minden mérkőzésen volt 
a Bocskaynak meccslabdája és

minden mérkőzésen hihetetlen 
ügyességgel ugyanez a játékos 
fosztotta meg a Bocskayt a pontot 

jelentő góloktól.

■zeg a válogatott csapatban mindig ő 
a legjobb ember és csak úgy szórja a 
bombákat. Az arcába szökik az ember­
nek a vér, amikor egy-egy vidéki meccs­
ről jelenti a semleges, illetve a helyi csa­
pat elfogult sportkritikusa, hogy

a Bocskay olyan fölényesen, de 
egyben olyan fölényeskedve ját­
szik, mintha egy tucat góllal ve­

zetne már.

A Bocskay addig nem lesz és nem le­
het csapat, amig egy primadonna sze­
szélye után táncol a vezetőség és az ő 
kedvéért lelkes és hasznos játékosokat és 
vezető embereket áldoz fel. Egy ember 
kedvéért nem teheti ki magát egy csapat 
kudarcoknak és szégyenteljes vereségek­
nek, nem pedig, mert az a primadonna 
nem törődik azzal, hogy hány pontot 
szerez a Bocskay, a fontos csak az szá­
mára, hogy

Orthot lehetetlenné tegye és meg­
mutassa, hogy a Bocskaynál az 

történik, amit o akar

Rettegnek tőle a tréneren, a vezetőn és 
rettegnek tőle partnerei, mert aki nem 
hizeleg neki, aki nem vágódik hasra 
előtte, az nem kaphat labdát tőle, annak 
el kell hamvadni a pályán. Az Attila el­
len is egyetlen egészséges csatára volt a 
Bocskaynak és

csak ez a csatár nem kapott lab­
dát, mert esetleg gólt lőhetett vol­
na és a Bocskay pontot szerzett

Ha a Ferencváros ellen jó volt az Orth 
szisztémája, ha a Nemzeti ellen a W-for­
máció bevált,

milyen hazug álnoksággal lehet 
pálcát törni a magyar futball leg­
nagyobb idealistája: Orth György 

felett?

A választ a debreceni szakértő közön­
ségre és a Bocskay vezetőségére bízzuk.

Hermann László,

• «*•»

A DTE ORSZÁGOS CÉLLÖVÖ 

VERSENYE.

Vasárnap tartotta meg a DTE szezon­
záró országos miniatűr céllövő verse­
nyét, mely sportesemény a késői termi­
nus dacára minden sportembert kielégí­
tő eredménnyel zárult. Eredmények a kö­
vetkezők:

Csapatverseny: 1, Debreceni Vasutas 
Sport Club 300,2686. Fejes Sándor 
60/545, Kovács László 60/542. Tóth Jó­
zsef 60/538. Korcsolay Ede 60/536. 2.
Debreceni Torna Egyesület 300/2669. 
Bodó Sándor 60/547. Löky Antal 60/545. 
Szentmiklóssy János 60/544. Péterffy J 
60/520. Karmazsin János 60/513. 3. Deb­
receni Polgári Céllövő Egyes. 300/2612.
4. Szegedi Vasutasok Polgári Céllövö 
Egyesülete 299/2537. Indult 8 csapat. A 
két rivális, a DVSC és DTE küzdelmé­
ből a vasutasok kitűnő együttese került 
ki győztesen a tartalékkal kiálló DTE- 
vel szemben.

Egyéni verseny: 1. vitéz Udvarhelyi 
Béla DPLE 60/551. 2. Bodó Sándor 
DTE 60/547. 3. Löky Antal DTE
60/545. 4. Fejes Sándor DVSC 60/545.
5. Papp Zoltán DVV 60/544. 6. Szent­
miklóssy János DTE 60/544. 7. Kovács 
László DVSC 60/542. 8. Tóth József 
DVSC 60/538. 9. Korcsolay Ede DVSC 
60/536. 10. Temesváry Ferenc SzVPLE 
60/532. 45. induló.

Egyéni verseny álló szarvasra, bárca- 
verseny 5 értékelt lövéssel: 1. Temes­
váry F'erenc SzVPLE 5/235. 2. vitéz Ud­
varhelyi Béla DPLE 5/235. 3, Karmazsin 
János DTE 5/235. 4. vitéz Szigetváry Mi­
hály DTE 5/235. 5. Korcsolay Ede 
DVSC 5/230. 6. Braun János SzVPLE 
5/230. 25 induló.

A négyes holtversenyt sorshúzással 
döntötték el. Karmazsin levente nagy re­
ményekre jogosító tagja a debreceni fel­
lövő gárdának.

„Egy Orth csak minden ötven évben szü­
letik" — jelentette ki nemrégen a magyar 
futball egyik legnagyobb ismerője és me- [ 
cénása,

ezt a futballmövészt Debrecenben 
nem kontreminálhatja meg senki,

'<* ha primadonnának is képzeli
Az első, Európába érkezett kép Az amerikai elnökválasztásról, Newyork legfor­
galmasabb útvonalán, a Times Square-on százezernyi tömeg hömpölygőit a vá­

lasztás éjszakáján az eredményeket közlő fényreklámokat figyelve.

Teleky és Vince nem 
játsBnnnk a Bocskay 

utolsó bajnoki 
met kÖBesén

A Bocskay kedden este elnökségi ülést 
tartott, amelyen Orth is megjelent. Az 
elnökség megdöbbenve szegezte le, hogy 
i csapat, de különösen egyes játékosok 
abszolút indolensen és lélek nélkül ját­
szottak az Attila ellen és ezeket a jáü» 
kosokat egyelőre nem állítja csapatba. 
Az utolsó, Kispest elleni mérkőzésen, 
amelynek terminusa még bizonytalan, igy 
állítják fel a csatársort: Markos, Kovács, 
Zilahy, Magyar (DKASE), Hevesi. Nem 
bánják, ha ez a csapat ki is kap, tie leg­
alább becsületesen fog küzdeni. Telekyt 
indolenciája, Vinczét gyenge formája 
miatt hagyják ki a csapatból. Az sem 
lehetetlen, hogy az engedetlen játékoso­
kat nem viszik el a túrára, miáltal fél­
fizetésüktől is elesnek.

A vezetőség végre-valahára elhatároz­
ta, hogy bármilyen áldozatok árán is, de 
rendet csinál a játékosok között és a 
legkisebb kilengést súlyos büntetéssel 
fogja sújtani.

FÉLÓRA
MADAME PYTMIA 

EL05ZOBAJABAM
A Bika-szálló elsőemeleti kis váró­

szobájában már sokan ülnek. Markáns 
férfifejek, finom asszonyarcok, csillogó 
leányszemek. Elegáns dámák, néhány 
kendős fej, mind egyforma, sorsukért 
aggódó, kétkedő tanácstalan emberek. 
Várakozva figyelik az ajtó nyilasát, 
amely mögött emberi lelkek mélységei­
ben és a sors rejtélyébe pillantanak 
bele.

Egy ismerőst pillantok meg, jónevü 
ügyvéd. Már másodszor vagyok itt — 
mondja —, ne csodálkozzon, de amiket 
akkor mondott Pythia, az annyira 
frappirozott, hogy újra hozzáfordulok 
tanácsért. Dolgokra figyelmeztetett, 
utasításokat adott, amelyek rendkívül 
hasznosak voltak.

Egy hivatalnoknő kapcsolódik be 
beszélgetésünkbe. Meséli, hogy mái 
Pestről ismeri Pythiát. Már 8 hónapja 
volt állásnélkül, kezdett kétségbeesni 
akkor felment Pythiához, aki akkora 
önbizalmat adott neki, hogy valósággal 
megerősödött és már elkerülhetetlen 
szükségesség, hogy hozzá feljöjjön.

Az egyik sarokban 2 társaságbeli 
fiatal hölgy beszélget egy abbamaradt 
válásról, amelyet a csodálatos Pythia 
akadályozott meg olios tanácsával. És 
jönnek a legkülönfélébb emberek. Csiz­
más falusi gazda, kendősfejü szegény- 
asszony, akik mind Pythiától várják, 
hogy megmutassa nekik a boldogulás­
hoz vezető utat.

Érdekes megfigyelni az embereket, 
mielőtt bemennek és megfigyelni őket, 
miután kijönnek. A bemenők arcán 
csüggedés, szomorúság ül, a kijövök 
mind megelégedettek.

Végre rám kerül a ser és már 
Pythia előtt állok. Egyszerű fekete 
ruhájában előkelő megjelenés, két mé- 
lyenlátó szemével rámtekint és a kö­
vetkezőket mondja: „Sok szomorúság­
ba látok bele, de nem veszi el a ked­
vemet. Sőt erőssé és boldoggá tesz, 
mert tudom, hogy mindenkin tudok se­
gíteni. Sokan jönnek hozzám és én be­
szélek őszintén. Itt az Írás, mindent 
elárul.

Uj látogatók jönnek, várják, hogy 
megnyíljon az ajtó, amely mögött egy 
idegen, ismeretlen világ tárul elénk, 
amelyben mindenki számára van segít­
ség.

Rudolffy Klára.

T
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*J£.ÜÍiECc.i'<i I uüülilEN U.
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
bivatal .................................19-20 és 32-«2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Időjóslás: Felhős idő, kivált délen és 
nyugaton esők, lényegtelen hőváltozás.

— Uj városi tb. orvosok. Báró Vay 
László főispán dr. Siegler János és dr. 
Gacrtner István orvosokat tb. városi 
tiszti orvosokká nevezte ki.

Az árpádtéri egyházrész Nőegyleté­
nek Arany Janos-cmlókiinnepélye igen 
szép siker mellett zajlott le a Kassa ut 
12. szám alatti gyülekezeti teremben no­
vember hó 20-án délután 5 órai kezdet 
tel. A műsort a Nőegylet énekkarának 
szép énekszáma vezette be Kvvács Kál­
mán tanító vezetésével. Az ünnepély ki­
emelkedő pontja Péterffy László leány- 
gimnáziumi tanár nagyértékii előadása 
volt Arany Jánosról. Hegedű-duettet ad 
tak elő Kovács Kálmán, Eiben Emil, 
Arany János költeményeiből nagy siker­
rel szavaltak Szabó Kató, Soós Ha, Nagy 
Ica, Kovács Blanka leánykori tagok, va- 
1 naint Giday Gabriella, Kovács István, 
Nagy Elemér. Különösen nagy tetszést 
váltottak ki a csapókerti III. o. szavaiéi, 
kik Toldiból egy részt adtak elő. Kedves 
volt a Domokos Irma, Szabó Kató, 
Eiben Emil és Kovács Kálmán által elő­
adott hegedüquartett is. Az erkölcsileg és 
anyagilag igen szépen sikerült nőegyleti 
ünnepély Magyar Bertalan h. lelkész 
zárószavaival ért véget.

— Vallásos ünnepély a Nyúláson. Csü­
törtökön, november 24-én délután 6 
órakor vallásos ünnepély lesz a nyulasi 
állami elemei iskolában, ahol az igazgató 
készésggel becsalja a termet a gyüleke­
zet használatára. Kezdőének a 136. dics.
1, 2. v. Bibliát magyaráz: Siposs Imre 
központi lelkész. Szaval Dedinszky Jenő 
theológus. Énekel: Bagdy István th. Ro­
mán László harmonium kíséretével. — 
Utána Román László harmonium számai 
következnek. Imádkozik: Murányi Ár­
pád th. Záróének a 89. zsoltár 1. verse, 
Önkéntes adományokat a harmonium 
alapra szívesen és köszönettel fogad a 
vezetőség.

— A Kossuth uccai egyházrész biblia­
köri összejövetelén ma, szerdán délután 
5 órakor Baja Mihály lelkész tart elő 
adást Pál apostol életéről. Az összejöve­
tel helye a régi Dóczi-intézet rajzterme, 
mely kellemesen fűtött helyiség. Belépő­
díj nincs, érdeklődőket szeretettel hiv és 
vár az egyházrész vezetősége,

— Dr. Jánossy Gyula egyetemi tanár 
segéd előadása a Munkás-Otthonban. 
Szerdán, 23-án este 8 órakor a Munkás 
Otthon Szövetségben (Károly Ferenc Jó­
zsef ut 3. szám) dr. Jánossy Gyula egye- 
:emi tanársegéd tart előadást a nép­
betegségekről. Az Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyam előadása ingyenes s 
pontosan 8 órakor kezdődik.

Dr. Tankó Béla egyetemi professzor 
előadása a városháza közgyűlési termé­
ben. Csütörtökön délután hat órakor a 
városháza közgyűlési termében dr Tankó 
.jcia egyetemi ny. r. tanár tartja meg a 
Modern eszthetika" c. előadásának má- 
-'dik óráját. Az Egyetemi Népszerű Fő- 

olai Tanfolyam előadása ingyenes és 
' n 6 órakor kezdődik.

DEnRECEW FÜGGETLEN UJSAQ

A fürdőárak leszállítása a

Margít-fürdőben.
A fürdőpénztárnál váltott gőz- vagy szalon­

kád lürdőjegy

80 fillér.
A villamos kalauzoknál váltott kombinált 
ittrdójegy, amely jogosít az oda ós vissza-

utazásra is

1.— pengő.
Havi bérletek és 10-es füzetjegyek kedvez­
ményes áron válthatok a fürdő pénztáránál.

Á Debreceni Mupartoló Egyesület 
téli képtárlata nyitva naponta délelőtt 
9 1, délután 4—7-ig a Déri-muzeum ki­
állító helyiségeiben,

- Gazdagy ülések Debrecenben. No­
vember 24-én délelőtt tartja a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara igazgatóválaszt­
mányi ülését s ezt követőleg délután fél 3 
órai kezdettel őszi rendes közgyűlését. 
A kamara közgyűlése Hajduvármegye 
székhazában lesz. A közgyűlés nyilvános 
s azon Debrecen érdekelt gazdaközönsé­
gét szívesen látja a kamara elnöksége.

A Péterfia u. egyházrész november 
24-én este 6 órakor az egyház tanácster­
mében heti összejöveteli órát tart. Elő­
adást art dr. Módis László s.-lelkész egy 
időszerű témáról. Minden érdck'ődőt szí­
vesen vár a vezetőség.

— Meghiúsult betörés. Tegnap éjjel 
betörők kísérleteztek a Hangya Piac 
ucca 51. szám alatti fiókjánál. A padlá­
son keresztül akartak bejutni az üzletbe, 

fal fúrását is megkezdték, de oly vas­
tag, kettős falra találtak, hogy ezt át­
fúrni már nem volt idejük. A meg­
hiúsult betörés tetteseit a rendőrség ke­
resi.

- Verekedés a vendéglőben. Ily cimii 
hírünkkel kapcsolatban közük velünk, 
hogy a verekedés egyik résztvevője, Bá­
nyai Sándor nem pincér, hanem napszá­
mos, akinek a pincérséghez semmi köze 
sincsen.

— A kőművesmesterek szakosztálya 
izerdán délután 4 órakor az ipartestület 

helyiségében rendkívül fontos ügyekben 
ülést tar-. Ezen ülésre nrnrlen szakosz­
tályi tag feltétlen megjelenését kéri a 
szakosztály elnöksége.

— A kőmüvesiparosok szakosztálya e 
hó 23-án, szerdán délután 4 órakor az 
ipartestület helyiségében ülést tart, amely 
ülésre minden tag feltétlen és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály 
elnöksége.

Dr. Kardoss László szerdán nyitja 
meg az Irodalmi és Művészeti Tanfolya­
mot. Az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyam ma, szerdán este egynegyed hét 
órakor tartja első előadását a zsidó reál­
gimnázium egyik másodemeleti termében. 
Bejárat a Simonffy uccai kapun. A ma 
esti előadó dr. Kardos László, aki az 
utolsó tíz év magyar irodalmát fogja is­
mertetni.

— A Debreceni Szinpártoló Egyesület 
november 25-én délután 6 órakor tartja 
II. évi rendes közgyűlését a városháza 
kistanácstermében. Amennyiben a köz­
gyűlés határozatképtelen lenne, úgy de­
cember 6-án délután 6 órakor tartják 
meg.

— Okiratot hamisított a segéd, hogy 
hamarabb legyen mester. Török Márton 
vámospércsi kerékgyártósegéd ez év nya­
rán a munkakönyvét meghamisította és 
Deák Ferenc kerékgyártómester nevében 
azt igazolta, hogy két évig dolgozott 
már mint segéd. A hamisítással azt akarta 
elérni, hogy mester lehessen anélkül, 
hogy a segédidőt kitöltené. A debreceni 
törvényszéken vonták kérdőre Török 
Mártont és közokirathamisitás miatt el­
ítélték 40 pengő pénzbüntetésre. Az Íté­
let jogerős.

— A „Debreceni Fotoklub” országos 
vidéki am at őrfényképk: állítása december 
4-én kezdődik. Nevezési zárlat november 
26. A kiállítás iránt egyre fokozódik az 
érdeklődés a fotoamatőrök körében. A 
vidék lázasan készü'Ődik és mindjobban 
kidomborodik a kiállítás jelentősége. Mű 
eddig is számos művészi becsű kép ér­
kezett és a legnagyobb világcégek beígért 
dijai is kezdenek befolyni. A kiállításnak 
előreláthatólag olyan sikere lesz, mely 
Debrecen jó hírét csak emelni fogja.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, foncso- 
rozások, üvegezések Sipkovicsnál, Nagy­
várad u. 15. Telefon 23—56.

onmaiEca

mamemt

Versenytárgyalási hirdetmény. Deb­
recen sz. kir. város köztisztasági és fu­
varozási vállalata lovainak 1933. évben 
való téli és nyári vasalására, továbbá ko­
csik és szekerek és egyéb jármüvek 1933. 
évi javítási munkáinak váUalatbaadására 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdet. Ajánlat a város által kiadott aján­
lati és költségvetési űrlapon, egységárak 
megjelölésével teendő és pedig a kiirt 
összes munkákra vagy együttesen, vagy 
külön-külön munkanemenkint. Az ajánla­
tok december hó 5-én, hétfőn délelőtt fél 
12 óráig Debrecen sz. kár. város köz­
igazgatási iktató hivatalában nyújtandók 
be. A fentebb megnevezett határidőre be­
érkezett összes ajánlatok ugyanaznap dél­
előtt 12 órakor a városháza tanácstermé­
ben nyilvánosan bontataiak fel, mely el­
járáson az ajánlattevők, vagy azok kép­
viselői jelen lehetnek.

— Traktortulajdonosok és kezelők 
figyelmébe. November hó 28-án kezdődő 
háromhetes mezőgazdasági traktor és 
egyéb gépkezelői tanfolyamra még ne­
hány hallgatót felvesz a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara. — A tanfolyamra je­
lentkezni a kamara hivatalában (Hunyadi 
ucca 5. sz. I. em.) a délelőtti órákban 
lehet.

— Budapestre érkezve a keleti pá­
lyaudvarral szemben a Park Nagy­
szállódéban megtalálja kényelmét. 
Leszállított árak. E lap előfizetőinek 
20% kedvezmény.

— Párisi hat éves működés után 
Frisch József ékszerész Szent Anna 
u. S. alatt külföldi mintára ékszer- 
készitő, javító műhelyt nyitott, hol 
mindennemű javítást, átalakítást ju­
tányosán készít.

— Arany János összes müvei hat 
kötetben, jubileumi kiadásban meg­
jelent, diszkötésben 32 pengő. Kap­
ható: Antalfy könyvkereskedésben.

— Téli tűzifa- és szénsziikségletét leg­
pontosabban és legolcsóbban napiárban 
bármily mennyiségben beszerezheti 
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési 
anyag telepén, Debrecen, Ispotály 3/fa. 
Telefon 27-85.

— Megnyílt kóser mészárszék. El­
sőrendű marha- és borjúhús kapható 
olcsón. Wcisz mészáros, Royal-épü- 
let.

— Hurkázásra, disznóölésre rizs, 
paprika és mindennemű fűszerek leg- 
olcóbb bevásárlási forrása Lindenfeld 
Dégenfeld-tér 7.

—- Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezte át.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon- 
24-49.

— Gyermekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2—300 kg, teherbírásra

rendkívül olcsón

eladó.
dim a kiadóban.
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Ä Meteor mozi műsora

Szerdán:
Csak felnőtteknek! „GYÖNYÖR" Vár. 
konyi Mihály és Agnes Petersen világ 
filmje. — Megelőzi: „Aki megátkozta 
a pénzt . Előadások: 7, és 9 órakor

IMNHÁX. MUVfc*^ &

színházi műsor.
SZERDÁN délután: Annabál. (Ifjúsági 

előadás.) Este: Őfelsége frakkja. (C 
bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután: Annabál. — 
(Zónaelőadás.) — Este: őfelsége 
frakkja.

PÉNTEK este: Emmy.
SZOMBAT c-s'.e: Fanny. (Premier.)

* U.NHAZl iftOO*
HIRE!

Szerdán és csütörtökön este
a legnagyobb operett újdonság, az 

„ŐFELSÉGE FRAKKJA”
kerül színre

Tímár I I á v a I!
Péntek este közkívánatra a remek 

békebeli huszártörténet Kardoss Géza 

és Jatzkó Cia főszereplésével

„E M M Y”
lesz a műsoron.

Szombaton és a következő napo­
kon a francia irodalom remeke, 
Pagnol realisztikus szinjátéka, a

kerül bemutatóra.

Délutáni előadások:
Szerda délután 3 órakor: Annabál. 
Csütörtök délután 3 órakor: Annabál. 
Szombat délután 3 órakor: Érik a 

búzák alász.

ADÓARVERÉSEK
A DEBRECENI ALLATVASARBAN

A lóvásáron a felhajtás közepes, az 
irányzat lanyha. Jóminőségü ló 220 
300 pengő, közepes 120-tól, silány 
30-tól. Csak a silány minőségben volt 
adás-vétel. A szarvasmarhavásáron 
nagy volt a felhajtás. Szoposborju élő­
súlyban 55 - 60 fillér, vágómarha 20 32. 
Fejőstehén 80—260, jármos ökör 220 - 
440 pengő.

Adóárverések voltak ma a debreceni 
vásárban. Tiszacscgéről és Hajdubagor 
ról hajtottak fel állatokat. A bagosial 
ra egyáltalában nem jelentkezett ver 
míg a csegei állatok közül néhány el­
kelt. Még debreceni gazdák is vásárol­
tak.

ELLANYHULT 
A TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet. Búza: március 13.15, 
12, 07, 09, 05. 03, zárlat 13.04—05, má­
jus 13.45, 42, zárlat 13.36—38. Rozs: 
május 8.00, 7.95, zárlat 7.97—98. Ten­
geri > május 8.25, 20, 18, 16, 15, 16, 17, 
12, zárlat 8.11—12, julius 8.63, 58, zár­
lat 8.58-60.

Készáruüzlet. Búza: ftiszai 77 kg. 
12.05—12.15, 78 kg. 12.20-12.40, 79 kg. 
12.35—12.55, 80 kg. 12.50—12.65. Rozs: 
pestv. 6.80 6.90, egyéb rozs 6.80—6.90,

tak. árpa I. 9.60—9.80, tak. árpa II. 
9.40 -9.50, zab I. 10.00 10.40, zab II.
9.80- 9.90, tiszai tengeri 6.50—6.60, 
egyéb tengeri 6.50—6.60.

SZERDA, november 23.
9.15: Az államrendörség zenekarának 

hangversenye. 9.30: Hitek. 11.10: Nem­
zetközi vizjelzöszolgálat. 12: Déli ha­
rangszó, időjárásjelntés. 12.05: Az Or­
szágos Póstászcnekar hangversenye. — 
Közben 12.25: Hirek. 1: Időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 2.45: Hirek, 
piaci árak. 3.30: A rádió diákfélórája. 
4: Munkásfélóra. 4.45: Időjárásjelen­
tés, hirek. 5: A Budapesti Koncert Sza­
lonzenekar hangversenye. 6.30: Olasz 
nyelvoktatás (Gallerani Bonaventura). 
6.50: Gramofonhangverseny. 7.50: „Em­
lékezés Arany Jánosra”. Szász Károly 
előadása. 8.20: Az operaházi zenekar 
hangversenye. — Utána kb. 9.50: Hí­
rek. — Majd Magyari Imre cigány­
zenekarának hangversenye. 11: Jan és 
Patrik Hoffmann jazz-zenekar hang­
versenye.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdeoée egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

9' Apróhirdetéseket 1 elvesz este ö-jg kiadóhiva­
talunk: Ferenc József ot (Piac ucca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Bator fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Jómegjelenésü,
üzletszerzésben jártas embere­
ket keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d ,e. 10—1-ig 
és délután 5—7-ig a Független 
Újság kiadóhivatalában. 1443

Nőikonfekcióhoz 
szabósegéd, aki gépelni és va­
salni tud és segédleányok felvé­
tetnek. Piac ucca 40. Grósz.

Ügyes
szorgalmas kirakatrendezőt ke­
resek azonnalra. Cim a kiadó­
ban. 220

Házmester
rendes gyermektelen házaspár 
felvétetik, ki szépen mos és va­
sal. Délután 3—6-ig jelentkez­
hetnek. Reáliskola ucca 2. 1489

Eladó
Táncsics Mihály ucca 46. szám 
alatti családi ház, 210 négyszög­
öl udvarral, gyümölcsfákkal — 
kedvező feltételek mellett.

156 5x

Szépésségi ucca
25. sz. ház berendezett füszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

pént kedd 1262

egy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Jobb csatádból
való leány vagyok, elmennék 
gyerekek mellé háztartási gya­
korlattal, varráshoz is értek, vi­
dékre, esetleg pusztára elme­
gyek, finom lelki! úri családhoz 
vágyom, ahol családtagnak te­
kintenek. Ez a mai nehéz hely­
et kényszerít rá, hogy a incg- 

etésemet megtaláljam. Cim a 
-adóban. 221

Négy szoba,
hallos modern lakás központi 
lü'cssel kiadó. Simonffy u. 7. sz.

1428 10

Bútorozott
szoba teljes ellátással 2 sze- 
mélyne kis kiadó. Péterfia ucca 
24. első lakás. 218

Három
és négyszobás uccai lakás, köz­
ponti fűtéssel a Bikabérházban 
május 1-re kiadó. 218

22, 23, 24, 25, 26, 27

Kiadó
azonnalra négyszobás, május 
1-re ötszobás első emeleti uccai 
úri lakás teljes komforttal, — 
Ferenc József ut 16., Alföldi­
palota. 76

Olcsón
kiadó december 1-re Piac ucca 
30. különbejáratu bútorozott 
szoba. 1487

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen- 
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Báránybélésü
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünfeldnél, Csapó 16.

1225

Hölgyeim
itt az olcsó alkalom! Üzletát­
helyezés miatt legújabb, legjobb 
minőségű kalapokat, minden el­
fogadható árban árusítom, úgy­
szintén sálak, sapkák kapahtók. 
Schimmer Mérné Piac u. 2. 1442 

18, 19, 20, 22, 2

Prohászka éa Társa, 
Bethlen 44. Telefon 11—61., 
ajánlanak öt mázsa vételnél kül­
földi kokszot, tatai brikettet leg­
olcsóbb napi árban, nagybátonyi 
brikett 4 50, ózdi szenet, dara­
bost 4.—, alacskai szenet 3.20, 
házhoz szállítva, nagyobb vétel­
nél jelentős enged-'ény. 5319

Ezöstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeltére, haskötők, fűzők, 
melltartók, legolcsóbb árban 
szerczehtők be. Füzőüzem, Kos­
suth u. 59. 6039

Eladó
használt ebédlőbutor. Csokonai 
ucca 44. 5089

Jó bor
saját termésű literje 46 fillér 
Csonka ucca 18. 194

3.20 P
prima borsodi szén és aprított 
tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál 
Salétrom u. 3. Telefon 31—90.

1132 
sz, v, k, sz

Jókarban
levő 2 lyuku tűzhelyet keresek 
Svetits palota I. 2, 216

Boroshordókat
veszünk legolcsóbban. Ajánlatot 
kérek Budapest, Gärtner Vise­
grádi ucca 23. 155

írógép
használt, de teljesen jókarban 
levő eladó. Megtekinthető a 
Debreceni Újság kiadóhivatalá­
ban. 222

350-es
jó állapotban levő motorkerék­
pár igen olcsón eladó. Érdek­
lődni lehet a Debreceni Újság 
nyomdájában délután 3 órától.

223-a

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Keldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325

XII 17.

Boroshordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot 
kérek Budapest. Gärtner. Vise­
grádi ucca 23. 155 6x

Jókarban
levő ebédlőebédlő szőnyeget ve­
szek. Cim a kiadóban. 1511

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat-
rah szőnyeg varrását olcsón
vállalom. Délutáni órákban,
Honvéd ucca 70. 1299

Fiatalasszony
szépen mos, vasal, úri házakhoz 
ajánlkozik. Fele K.-né, Vígked­
vű Mihály u. 12. 135 lOx

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul 
ucca 3. szám alatt.

Zöldfa

Elismerést 
érdemlően megfestem öltönyét 
6, hosszú női kabátját 5 pen­
gőért. Libándi kelmefestő, Pé­
terfia 4. 5733

50 szekér
főid a Maróthy ucca 16. alatti 
építkezésről díjtalanul elvihető.

1519

Két
zalogcédula 2 karikagyűrűről el­
veszett. Megtalálója vigye el a 
Csapó uccai zálogházba. 1518

Takarításért
egyszerű szobát adok. Paulo. 
Monti ezredes u. 7. 1520

V\


